

среща се с президента Никсън, с висши политически дейци и бизнесмени. През 1975 г. изпраща свои мисионери в 95 страни да проповядват учението му. По негови твърдения, по това време той вече има 3 милиона последователи в 120 страни. Една от причините за успехите му е, че се ангажира с антикомунистически пропаганди. Той обявява СССР, Китай и Северна Корея за "Сатанинска троица", която трябва да бъде унищожена от "армията на Бора" (т. е. от *Обединената църква*).

През 1984 г. Мун е обвинен в САЩ, че не плаща данъците си и е осъден на 18 месеца затвор. Подозират го и в незаконна търговия с наркотици. След като излиза от затвора, той се установява в Япония, където постига добри позиции за сектата си. През 1997 г. изпраща 1600 японски мисионери в цял свят.

Наред с проповедническата си дейност, Мун развива процф-тваш бизнес с фармацевтични продукти, чай, оръжие, недвижки-ми имоти. Притежател или съдружник е в мощни финансови групировки в САЩ, Япония, Китай и Латинска Америка. Неговата църква става една от най-мощните финансови империи в света, а медитите започват да го наричат "бизнесменът в расо".

След 1990 г. Мун прави връзка с авой в своята политика. Той се отказва от антикомунизма си и установява контакти с Михаил Горбачов и севернокорейските ръководители. В същото време се обвързва още по-сериозно с японските и корейските полити-чески и икономически среди. В Корея той купува за 100 млн. долара 1200 хектара земя край родното си място и построява свой църковен комплекс. Както и по-рано, Мун се стреми да участва в мероприятия наред с най-известните политици в света – бив-шия американски президент Буш, бившия английски министър-председател Едуард Хит и др. В света се запазва, обаче, резер-вираното отношение към него. През 1995 г. английските власти не го пускат да влезе в Англия и да говори пред 1200 свои послед-дователи, тъй като визитата му "...не е благоприятна за общест-веното добруване".

Мун смята източноевропейските страни за изключително бла-годатна почва за разпространение на своите идеи. Той е изплы-нен от амбицията да превърне учението си във водеща религия в Източна Европа. Твърди, че избирането на кореец за Месия не е случайно. По този начин Бог иска да продълже разликата меж-ду Истока и Запада и да обедини християнството с древните из-

точни философии и религии. Според него, благодарение на об-щественно-религиозната му дейност са станали възможни проме-ните в света и е сложен край на "студената война".

Учението на Мун е отразено най-пълно в книгата му "Божест-веня принцип". То е доразвито в негови лекции и беседи и в писанията на негови последователи. В основата на това учение стои тълкуването на Библията по нов начин.

Според Мун, Бог е сътворил Земята и създадл Адам и Ева, защото е искал чрез тях да създаде Царството небесно на Земя-та. Той е дал братословията човек да господства над всички не-гови творения на Земята. Според плановете на Бог, Адам и Ева е трябвало първоначално да се усъвършенстват, така че да бъ-дат единни с него и той да се намира постоянно в техните мисли и постъпки. Едва след това те е трябвало да станат мъж и жена, живеещи във вечна любов. Създавайки идеалното семейство, те ще родят съвършени деца. Това ще позволи да се създаде истинско общество, истински народ и истински свят.

Ева обаче се "сбירה" с първия ангел на Бора – Луцифер и извършва с него "духовно грехопадение". Ева се "сбира" след това с Адам и извършват физическо грехопадение, при което гре-ховността на Луцифер се предава на техните деца. Това е при-чината те да бъдат несъвършени и хората да попадат под влия-нието на Луцифер, превърнал се в Сатаната.

За да спаси човечеството от греха и за да възстанови своя първоначален замисъл, Бог изпраща сред хората "втори Адам" – Месията, който трябвало да си намери "съвършена съпруга", за да родят "съвършени деца" и създадат "съвършеното човечест-во". Този "втори Адам" е Исус Христос, който не е Божия син, а усъвършенстван човек, без първороден грях. Бог изпраща Ме-сията сред еврейския народ, но евреите не познават Месията. За това голяма вина има Йоан Кръстител, който бил изпратен съгласно пророчеството на Стария Завет с мисията на Илия*, за да потвърди, че Исус е Месията. Той обаче отрича това и това-ва еврейският народ разпъва Христос. Разпятието на Христос е тежка грешка. Това не е била волята на Бора. Затова и Христос не искал да умре на кръста. Той е трябвало да бъде приет от

* Съгласно пророчеството на Малахия (4:5, 6), евреите очаквали идването на Илия преди Месията, за да свидетелства неговата поява. Твърдението на Мун е, че те не разбрали, че Йоан Кръстител е този, който идва с мисията на Илия.